

稻田朋美终成安倍内阁“弃子”

辞去防卫大臣职务后,政治生涯何去何从引人关注

日本防卫大臣稻田朋美28日宣布辞职。这曾被她视为首相安倍晋三接班人的极右翼政客黯然退场。自从安倍领导的自民党在东京都议会选举中惨败以来,选前频频失言影响选情的稻田成为众矢之的,而近期持续发酵的防卫省涉嫌集体掩盖自卫队维护和行动记录的“瞒报门”,更将她推到风口浪尖。

作为安倍心腹,稻田此番辞职后是否会被另有重用抑或退出政坛,备受外界瞩目。

因右翼史观被安倍一眼相中

稻田1959年出生于福井县,1977年考入早稻田大学法学部。后来她成功通过司法考试,成为一名律师。

由于其夫稻田龙一是日本右翼报刊《产经新闻》和旗下《正论》杂志的忠实读者,稻田也养成了同样的阅读习惯,本就有严重右翼倾向的她顿时找到共鸣,开始以读者身份积极投稿。除此之外,稻田还是极右翼团体“日本会议”所办刊物的拥趸,频频在上面发表否认南京大屠杀、鼓吹参拜靖国神社等右翼言论。

稻田发表的文章引起了右翼团体的注意。当时日本国内正在进行对《每日新闻》有关南京大屠杀“百人斩”报道的诉讼,原告声称报道是子虚乌有,要求恢复两名因此被南京军事法庭处死的战犯名

誉。原告律师团团长高池胜彦力邀稻田一同出庭,稻田欣然应允。

稻田曾表示,自己当时对政治其实并无兴趣,却无法眼睁睁地看着日本因“谎言”而“名誉受损”。事实上,稻田的右翼思想受其家庭影响极大。其父是日本知名的保守派政治运动家,与众多极右翼团体往来密切。

尽管声称对政治没有兴趣,但右翼史观还是将稻田推到了政治道路上,而她的“引路人”正是安倍。2005年,稻田受邀到自民党总部进行有关“南京大屠杀”百人斩“纯属虚构”的主题演讲,被当时还是自民党代理干事长的安倍一眼看中,自此步入政坛。

精心栽培之下平步青云

稻田初入政坛就被委以重任。2005年8月,小泉纯一郎内阁的邮政民营化法案被议会否决,小泉为推进法案而提前解散众议院。受安倍力邀,稻田成了小泉内阁的一名“政治刺客”,任务是选举中阻止反对该法案的人当选。

当时,尽管稻田只以300余票的微弱优势当选众议员,但作为临危受命的新人,她还是赢得了“开门红”,也为日后的政治生涯奠定了基础。

安倍对稻田的栽培可谓处心积虑,不仅将稻田引入了自身所属、首相辈出

的自民党内传统派系“细田派”,更是精心为其政治生涯铺路。即使在自民党“下野”时期,安倍也不忘照顾这位“弟子”。2009年安倍刚一出任日本极右翼超党派议员组织“创生日本”会长一职,便迫不及待将稻田任命为该组织的要员。

2012年,随着安倍再次上台,从政资历尚浅的稻田也一步登天。同年12月,她被任命为行政改革担当大臣。2014年,安倍更是将稻田当成“下一代新星”重点培养,把她安排在自民党内三大要职之一——政务调查会长的位置上。

面对安倍的悉心栽培,稻田也不忘投桃报李。2014年访美之际,稻田不忘用临时猛补的英文为安倍背书,称赞安倍是“真的勇士”。此外,稻田时刻不忘展现追随安倍的决心,她曾告诉媒体,没有安倍首相就没有今日从政的自己,自己与首相在思想信条上“高度同步”。

政治生命未必就此终结

2016年8月,安倍进行内阁改组,任命毫无安保和防务经验的稻田为防卫大臣。安倍这一人事调整被解读为给予稻田历练的机会,稻田作为“安倍接班人”的地位逐渐明确。稻田本人似乎也笃定,自己将是下一代首相的人选。她曾声称政治家的终极目标不外乎出任首相,不讳言扛起下一代领袖“担子”的意愿。

不过,在出任防卫大臣之后,稻田的政治生涯却开始走下坡路。2017年以来,稻田在公开场合频频失言,更因“瞒报门”等丑闻成为舆论焦点。

然而,不管在野党怎么炮轰,安倍就是不管不顾,力保稻田。稻田的浅薄任性和安倍的包庇袒护招致越来越多人的不满,自民党内也开始出现质疑稻田的声音。

在东京都议会选举之前,稻田为自民党候选人助选时再次失言,以自卫队名义为候选人拉票,被批“公私混用”“破坏自卫队政治中立立场”。她的言行也直接导致自民党的选情亮起“红灯”,随后在选举中惨败。稻田由未来接班人沦为安倍内阁中最大的“薄弱环节”。

“瞒报门”近期不断发酵。重压之下,支持率大幅下滑的安倍被迫决定撤换稻田。

尽管稻田辞去防长一职,但这并不意味着她的政治生命就此终结。正如稻田自己所言,她的军国主义思想和历史观与安倍惊人相似,在修宪、历史、安保问题上都是安倍的坚定追随者。安倍可能会给稻田在党内安排一个可以养精蓄锐的位置,她接下来的去向将备受瞩目。

新华社记者 王可佳 (据新华社东京7月28日电)

巴基斯坦总理被取消任职资格

巴基斯坦最高法院对谢里夫家族涉腐案作出裁决

新华社伊斯兰堡7月28日电(记者季伟 张琪)巴基斯坦最高法院28日对谢里夫家族涉腐案作出裁决,决定取消谢里夫总理任职资格。巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)发言人发表声明说,该党尊重最高法院裁决,谢里夫已交出总理权力。

由巴基斯坦最高法院五名法官组成的审理小组当天一致同意,取消谢里夫的任职资格,决定由国家稽查局对谢里夫本人、其两个儿子及女儿和女婿正式立案调查,并要求在六个星期内完成相关调查,六个月内作出最终决定。当天一同被取消任职资格的还有涉案的财政部长伊沙克·达尔和国会议员、谢里夫女婿萨达尔。

巴基斯坦最高法院表示,谢里夫家族申报的资产与其已知的合法收入有巨大差距,根据宪法规定,他已不值得信任。

最高法院还要求国家选举委员会发布通告,取消谢里夫的国会议员资格,并建议巴总统启动新一任总理的选举工作。

巴总统阿齐兹·谢里夫表示,最高法院取消谢里夫的任职资格后,他无权再行上诉。巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)发言人发表声明说,尽管该党对谢里夫家族涉腐案遭调查一事表示严重保留意见,但尊重最高法院的裁决。谢里夫已当即交出总理权力。该发言人还说,巴宪法和法律所要求的公正审判已遭到严重践踏,裁决非常不公,相信历史会对这一裁决作出最终的评判。

巴基斯坦国务信息部长玛丽亚姆·奥朗吉布表示,最高法院的裁决非常不幸,政府的法律团队目前正在对这一裁决进行审核。她还说,谢里夫将继续担任巴基斯坦穆斯林联盟(谢里夫派)领导人。

朝鲜男子死亡案10月2日开审

两名女性嫌疑人坚称是被骗“进行恶作剧”

据新华社马来西亚沙阿兰7月28日电(记者林昊 刘彤)马来西亚沙阿兰高等法院一名法官28日宣布,两名女子涉嫌在吉隆坡国际机场谋杀一名朝鲜男子的案件定于今年10月正式开始审理。

当天,在与控辩双方协商后,法官宣布案件正式庭审将于10月2日开始,持续到11月底。此外,控方要求将两名嫌疑人的案件合并审理。警方当天还向辩护律师提供了部分证据,包括事发时机场的监控录像。印尼籍嫌疑人西蒂·艾莎和越南籍嫌疑人段氏香当天首次在沙阿兰高等法院出庭,两人在法庭上没有发言。她们之前均坚称对朝鲜男子的袭击并非谋杀,而是被骗以为是在“进行恶作剧”。警方认为,从作案后快速洗掉毒剂的行为来看,“她们知道是谋杀”。一旦谋杀罪名成立,两名嫌疑人将会被判处死刑。

根据马方公布的信息,今年2月13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗帮助,随后在送医途中死亡。围绕此案的风波延续近两月,马来西亚和朝鲜围绕事件争执不断,互相扣留对方人员,引发外交危机。3月31日,随着双方互相释放对方人员,风波告一段落。

伦敦格伦费尔大楼火灾后续报道

警方称管理机构涉嫌“过失杀人”

英国警方27日说,就上月14日致死80人的格伦费尔大楼火灾,“有充分理由”怀疑这栋高层公寓楼的管理机构涉嫌“企业过失杀人”罪。

伦敦警方正式通知肯辛顿和切尔西区议会以及这个区的租户管理组织,已将其列为怀疑对象。前者是格伦费尔大楼的业主,后者则是大楼的管理机构。美联社从警方给格伦费尔大楼居民的一封信中获知上述消息。警方在信中说,区议会、区租户管理组织都会派出一名高级代表接受询问,配合有关火灾的调查。

警方强调,调查已经持续数周,在此过程中,警方会考虑“企业过失杀人”“监管漏洞”等多种可能,怀疑公寓楼管理机构涉嫌“企业过失杀人”并不表示警方已做出特定指控。

格伦费尔大楼在发生火灾不久后整修翻新,调查人员怀疑,大楼外墙的铝制包层导致火灾迅速蔓延,吞噬整栋建筑。五名遇难者的家属27日组织集会,讨要说法,控诉管理机构对大楼的安全隐患置之不理。

格伦费尔大楼周边是伦敦富人区,一些明星和王室成员的住宅就在不远处;而大楼是这一地段不多的“廉价房”,主要是外国移民、上班族居住。法新社报道,废墟清理工作将从下月开始,已经烧成“空架子”的大楼预计2018年底拆除。

包雪琳(新华社供本报专稿)

以巴在阿克萨清真寺再起冲突

据新华社耶路撒冷7月28日电

数千名巴勒斯坦穆斯林27日重返位于圣殿山(穆斯林称为“尊贵禁地”)的阿克萨清真寺祷告,与以色列警察发生激烈冲突,至少113名巴勒斯坦人受伤。

27日早些时候,以色列拆除了所有本月14日后新增的安检设备,耶路撒冷穆夫提(伊斯兰教领袖)穆罕默德·侯赛因宣布,穆斯林针对“尊贵禁地”内新增安检措施的抵制活动已结束,可以前往祷告。

据当地媒体报道,当天大量穆斯林涌入阿克萨清真寺之后情绪激动,以色列警察在维持秩序时使用了闪光弹,双方发生肢体冲突。

两名以色列警察本月14日在圣殿山遭袭身亡,以方随后在圣殿山入口处安装金属探测门,引发巴勒斯坦人抗议和抵制,双方冲突造成至少10人死亡、逾500人受伤。

我驻美使馆举行建军90周年招待会

本报驻华盛顿记者 张 松

7月27日晚,中国驻美国使馆国防武官张毅军少将夫妇在使馆举行招待会,庆祝中国人民解放军建军90周年。中国驻美大使崔天凯出席并致辞。

美国陆军参谋部主任特别助理胡珀少将、国防部代理助理国防部长帮办谢伊准将、国防大学国家战争学院院长曼斯奎准将等美三军来宾、各界友好人士、各国驻美使节和武官、华人华侨代表、中国驻美机构代表共500余人参加。

崔天凯在致辞中向中国人民解放军全体官兵致以节日祝贺。他强调,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中,中国坚持走和平发展道路,奉行防御性国防政策,建设与中国国际地位相称、与国家安全和利益相适应的国防力量。中国军队有信心、有能力应对各种威胁和挑战,坚定不移维护国家主权、安全、发展利益。中国军队将承担更多的国际维和、远海护航、国际人道主义救援等任务,坚定不移地维护世界和平与发展。

招待会现场举办了反映中国国防和军队建设光辉历程及伟大成就的主题图片展,展示了近年中美两军落实两国元首共识,开展多领域政策交流与合作取得的积极进展。来宾们对中国人民解放军建军90年来取得的巨大成就表示钦佩,对中国坚持奉行防御性国防政策、致力于维护国际和地区和平稳定予以积极评价,并祝愿中美两军关系继续向前发展。(本报华盛顿7月28日专电)

乌兹别克斯坦检方正式逮捕前总统之女

卡里莫娃以“被捕”证明自己活着

本报驻比什凯克记者 高 寒

虽然消失多时,却一直被外界不断猜测的乌兹别克斯坦前总统卡里莫夫的长女古丽娜拉·卡里莫娃,如今终于有了确切的消息。28日,乌兹别克斯坦总检察院正式对外发布消息称,已经以有组织犯罪、洗钱、诈骗等多项罪名正式逮捕卡里莫娃,后续调查工作仍在进行中。

根据指控,除在乌兹别克斯坦本国外,卡里莫娃在12个国家或地区的有组织犯罪集团中拥有数量不等的资金份额和不动产等资产。根据检方目前掌握的材料,卡里莫娃在境内外的非法资产,折算后的总价值超过20亿美元。据悉,乌兹别克斯坦当局已经将相关案情通报给涉及国家和地区的法机构,要求当地相关部门查封卡里莫娃的非法资产。目前,已有部分犯罪集团的成员、受害人等证人指证卡里莫娃的犯罪行为。

此次卡里莫娃的被捕十分突然,但外界对此有所震惊,却也并未十分意外。震惊的是乌兹别克斯坦检察机关的魄力;不意外,则是因为早在卡里莫夫执政时代,这位总统千金便已有案底在身。

1972年出生的古丽娜拉·卡里莫娃,除了作为前总统卡里莫夫长女外,还将商人、歌手、珠宝和时装设计师、足球俱乐部老板等诸多身份集于一身,甚至在2010至2012年间还曾出任过乌兹别克斯坦驻西班牙大使。其鼎盛时期,俨然就是“中亚第一女儿”的形象,甚至一度被外界视为卡里莫夫的接班人。

不过,无论走到哪里都有着强大“公主”光环的卡里莫娃,并没有笑到



曾被视为乌总统“接班人”的卡里莫娃(右)涉足诸多领域,比如时尚界。图为卡里莫娃早年以特邀嘉宾的身份出席乌兹别克斯坦时装周。

最后。她在乌兹别克斯坦如公主一般的优待,似乎从2012年起开始走了下坡路。这一年,乌兹别克斯坦政府关闭了数家电视台和电视台,事后证实,这些被关闭的媒体的幕后老板都是卡里莫娃。在传媒领域的失手,只是卡里莫娃逐渐失势的前奏,更大的麻烦还在前方等待着她。2013年,彼时已经在政商两界深陷多起丑闻的卡里莫娃,被老父亲卡里莫夫总统软禁在了家中,并且禁止她使用互联网。也就是从那时起,曾经风光无两的乌兹别克斯坦第一千金,开始淡出了人们的

视野。2014年6月,有媒体曝出,卡里莫娃不再接听亲属的电话,亲属们也不知道她究竟身在何处。由此,关于卡里莫娃已经不在人世的消息开始不胫而走,并且每隔一段时间便会见诸媒体。直到2015年8月,塔什干市法院以伪造离岸公司文件、偷逃税款等经济罪名,判处卡里莫娃五年限制自由,外界对于卡里莫娃的生死猜测,才算告一段落。

不过,2016年9月,随着卡里莫夫的离世,卡里莫娃的命运一度成为外界

关注的焦点。于是,古丽娜拉·卡里莫娃身上的话题属性似乎再次被激活。更因为其没有出席卡里莫夫的葬礼,而又一次引来外界对其生死的猜测。虽然政治观察家们后来基本判定,这是别有企图的政治攻击,关于卡里莫娃的死讯与之前一样,都是谣言。但当时的确没人能直接拿出过硬的证据证实她尚在人世。这一次,总检察院的批捕令倒是实实在在地证明了此前卡里莫娃所有的“死讯”都是谣言,只不过,这证明的代价似乎大了一些。

美国指责伊朗试射火箭是挑衅,伊方坚称是和平研发太空项目

美伊矛盾升温 两国关系堪忧

美国总统特朗普上台以来,一直视伊朗为眼中钉。针对伊朗近期的火箭试射行为,美国国务院指责伊朗挑衅,而伊朗坚称火箭发射是和平研发太空项目。美伊矛盾日渐升温,两国关系前景堪忧。

伊朗国家电视台27日报道,伊朗当天在“伊玛目霍梅尼”国家航天中心成功试射一枚运载火箭。这标志着这座新航天中心正式启用。伊朗表示,当天发射的“神鸟”号运载火箭由本国自主研发,可将近至250公斤的卫星送至500公里的近地轨道。按运载能力,这属于一枚小型运载火箭。

据报道,美国指责伊朗的这一行为违反了联合国安理会关于批准伊核协议的第2231号决议相关规定,即“促请伊朗不进行任何涉及能够运载核武器的弹道导弹活动,包括使用弹道导弹技术进行发射”。而伊朗方面否认此次试射火箭与弹道导弹开发有关,称其是研发太空项目,完全出于和平目的。

特朗普上台以来,一直试图推翻伊核问题全面协议。一方面,是因为他坚定支持以色列,并与沙特阿拉伯为首的逊尼派国家关系不错,而这两派力量都视伊朗为死敌;另一方面是因为伊核协议是特朗普前任、民主党总统奥巴马留下的重要政治遗产之一,而特朗普基本上是“逢奥巴马必反”。

但是,要废除伊核协议并非那么容易,如果美国想单方面撕毁协议,也不得不顾及其他参与国意见。贸然行事必将影响美国与包括其欧洲盟友在内的主要大国关系。



伊朗27日在“伊玛目霍梅尼”国家航天中心成功试射一枚运载火箭,导致美国和伊朗的矛盾进一步升温。

在美国国内,包括特朗普所在的共和党内部,都存在反对撕毁伊核协议的声音。反对者认为,虽然伊核协议对美国而言并不完美,但一旦撕毁,美国将失去通过外交途径限制伊朗开发核武器的手段。因此,对特朗普而言,最好的办法是把责任转嫁到伊朗身上,以伊朗方面未能履行协议相关要求为借口,对伊朗施加制裁。如果能通过不断施压让伊朗主动退出伊核协议,那更是上策。

由此来看,今后一段时间,特朗普不会轻易放过伊朗,各种制裁和威胁或将不断出现,美伊关系前景不容乐观。中东地区局势或将因此继续朝着复杂化方向发展,以沙特为首的逊尼派势力与伊朗为首的什叶派势力之间的角力会更加激烈。(据新华社北京7月28日电)

讣告

苏迅先生,因患癌症医治无效,于2017年7月26日零点五十六分在杨浦区中心医院安图分院病逝,享年85岁。苏迅先生家属在此对一直以来关心他的亲朋好友表示最诚挚的感谢! 丧事已办,特此讣告

妻 李瑄 率
女 苏李敏 婿 刘广宏
女 苏倚李 婿 吴耀明 泣告
2017年7月29日